

G20杭州峰会在京举行第二次吹风会 会议活动场馆准备就绪

杭州日报记者 俞连明

本报讯 距离G20峰会仅有75天,各方对峰会筹备工作高度关注。昨天上午,2016年G20峰会筹委会秘书处

在外交部蓝厅举行第二次吹风会。G20成员国、嘉宾国及国际组织驻华使馆和代表处官员参加了会议。

外交部有关负责人通报了峰会整体筹备情况、领导人活动安排、新闻后勤保障等方面的安排,并为各成员国、嘉宾国及国际组织配备了中方联络官。

杭州市G20峰会筹备工作领导小组办公室负责人向与会人士介绍杭州筹备工作时说,杭州有序推进主要活动安排、场地准备、会务组织、安全保障、环境交通、礼宾接待等各项工作,总体进展顺利,取得了重要的阶段性成效。当前,会议活动的场馆都已准备就绪,这些场馆设施先进、功能齐全,均达到国际一流标准,完全满足承办大型国际性会议的要求。根据会议需求,杭州开展了志愿者等人员培训,做好多语种联络平台、租赁用车服务平台开发等各项保障工作。杭州将继续认真做好各项筹备工

作,确保G20峰会取得圆满成功。

据介绍,杭州坚持把峰会筹备与改善民生有机结合,按照“中国特色、江南风格”的要求,高标准、全方位开展城市环境整治和布置工作,努力为峰会举办创造整洁优美、具有杭州元素的城市环境,充分展现西湖景区的精致和谐、钱塘江两岸的大气开放,全面呈现历史与现实交汇的独特韵味。

吹风会上,还就G20成员国、嘉宾国及国际组织关心的问题进行了广泛、深入地交流。

城市早知道·十三五新变化①

每一天,我们的城市都在变。

曾经去萧山要花上一整天,现在20分钟过江9座大桥随你选;原来的农田鱼塘,现在变身热闹小区;偏远地段,成为全新的CBD……未来5年,杭州又会变成什么样?

今年年初,国务院批复《杭州市城市总体规划(2001-2020年)》(2016年修订),这也是对2007年的再一次修编。

这几天,总规正在城市建设陈列馆(红楼)进行展览,很多专业术语和宏观描述,难倒了不少市民。所以,即日起,快报推出“城市早知道·十三五新变化”栏目,请规划专家为大家分别解读城市发展目标、城市国际化、城乡区域统筹发展、城市空间布局、城市综合交通、人居环境、市政设施保障、历史文化和风貌特色保护8大主题。

第一期,说的是城市目标,先让大家对我们杭州有个大概的了解。

杭州未来怎么强? 用大数据和互联网融入世界



记者 岳雁 图片由杭州市规划局提供

本报讯 这次总规修改,对杭州定位提出了新要求——“一基地四中心”,以此共建共享国际化世界名城。为什么是这个提法?

杭州市城乡规划局委员会办公室副主任汤海孺,先问了大家几个问题:有没有发现,家门口卖葱的小摊,都开通手机支付功能了?有没有觉得,现在出门连钱包都不用带了,一个智能手机就能走天下?有没有偷懒了不用做饭,各种外卖饮料都能送到家?

这就是杭州的机遇和条件,杭州依托创新活力网络,提升了城市国际化、现代化水平,促进了产业转型发展。国家给杭州的使命,就是成为一个具有全球影响力的互联网+创业创新中心,这也是杭州的发展目标。

汤海孺说,所有的目标制定并不是拍脑袋的,而是因为杭州有着很好的基础。

比如“一基地四中心”中的高技术产业基地。

杭州全国性电子商务专业网站数量占了全国1/3,跨境电商综合试验区的落地更是让杭州走向大数据时代。这些基础不仅打通不同部门之间壁垒,打开了网络丝绸之路的大门,更重要的是平台上沉淀了各种信用数据,对杭州拓展国际经济也很有意义,这也是杭州建设高技术产业基地、国际电子商务中心、区域性金融服务中心的底气。

还有文创方面,目前杭州文化创意产生的GDP占比已超过上海,接下来,还将重点推出城西科创大走廊建设,串起浙大紫金港—未来科技城—青山湖科技城—浙江农林大学,成为科技创新的新高地。

交通违法行为和升迁挂钩 老赖企业法人 高铁也不能坐 失信惩戒制度 出台“杭州版”

记者 殷军领 通讯员 贾悦

本报讯 违法失信企业和企业法人,注意了:失信行为直接影响新增项目审批核准、股票上市和发行债券,连银行信贷和参与招标投标也会受限。而且,企业法人除了限制出境、乘坐飞机、入住星级酒店以上宾馆,连高铁、软卧席等也不能坐。

近日,国务院印发《建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度 加快推进社会诚信建设的指导意见》,杭州作为创建全国信用示范城市试点之一,参照此《意见》出台了“杭州版”,我们为大家整理出几个要点——

信用联合奖惩范围会扩大,交通文明、消防安全等也纳入诚信内容;

每年2次召开新闻发布会,向社会发布全市统一红黑名单清单,并在相关单位门户网站及“信用杭州”网进行公示,方便市民查询。首批黑红名单将于本月底发布;

针对公务员,杭州市将依托公共信息平台,建立公务员诚信档案,依法依规将公务员廉政记录、年度考核结果、交通违法等违纪违法行为纳入信用档案,这些信息将和其日后升迁挂钩。

接下来,杭州还要根据个人信用档案,研究制定针对个人失信行为的惩戒办法。

杭州防空洞即将大整修 今夏暂停开放 防空洞避暑

记者 岳雁

本报讯 由于安全问题,今年夏天杭州将暂停开放防空洞避暑。

杭州市人防办说,之前对全市所有防空洞进行摸底检查时发现,不少存在安全隐患。特别是早期依山而建的防空洞,不仅有漏水情况,电力也已老化,连防空洞主体结构岩石结构也存在不小的问题,需要重新设计规划修复。

像四牌楼38号、玉皇山老隧道北口、馒头山路27号、宝石山下四弄等防空洞,都建在山腹或山脚处,并且有着几十年的历史。而且前往防空洞避暑纳凉的多是老人和孩子,对于安全要求更高。

这次修复内容比较复杂,需要找专家论证,工程预计需要一年以上。市人防办工作人员说,等修复升级后,会重新向市民开放。



如果你想知道杭州地铁线路如何规划;杭州周边组团有哪些发展机遇;西湖边、运河边的建筑高度有怎样限制……

一切和规划有关的问题,都可以通过“我们大杭州”微信平台或者发邮件至dszbjy@sina.com留言,我们会带着大家的问题询问相对应的规划专家,和大家一起见证城市新变化。